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MINULÝ ČAS
Čeština má jeden minulý čas (byl jsem). V angličtině tomu tak není. Angličtina má tři tvary pro vyjádření minulého děje. České „byl jsem“ lze vyjádřit trojím způsobem:

I was – minulý čas                  I have been – předpřítomný čas        I had been – předminulý čas

Minulý čas – otázka, zápor:

Minulý čas, s nímž žáci prakticky v konverzaci vystačí, se tvoří u většiny sloves pravidelně, u menšiny nepravidelně. Důležité je vědět, že otázka a zápor se tvoří u obou těchto skupin stejně, a to pomocí konstrukce did a didn´t + infinitiv
1) Tancovala jste?      Did you dance?                           2)    Mluvila jste s ním?  Did you speak to him?      3) Nekoupil jsem to.   I didn´ t buy it.                            4)    Nerozuměl jsem. I didn´t understand.

Poslední  dva příklady obsahují nepravidelná slovesa, ale na tvorbu otázky a záporu to nemá žádný vliv.

Minulý čas nepravidelných sloves: zde platí, že tato slovesa resp. tzv. druhý tvar (minulý čas) si musíte prostě  z a p a m a t o v a t  - žádné pravidlo pro ně neexistuje.   Seznam všech důležitých nepravidelných sloves bývá zpravidla uváděn na konci většiny učebnic.

Minulý čas pravidelných sloves  je zakončen na –ed, přičemž platí, že výslovnost této koncovky je trojí – podle výslovnosti poslední hlásky slova:

1) končí-li slovo na      t, d                          vyslovujeme  id                 I waited, I attended

2) končí-li slovo na neznělou souhlásku     vyslovujeme t                    I liked, I finished

3) končí-li slovo na znělou souhlásku,         vyslovujeme d                   I lived, I opened               samohlásku nebo dvojhlásku                             
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